

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся
с октября 1935 года

83 (4630)

Суббота, 24 мая 1980 года. Цена 2 коп.

Завтра—

День

химика

С праздником,

работники

химического

производства!

М. А. Шолохову
— 75 лет



Имя писателя Михаила Александровича Шолохова — академика, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной, Ленинской и Нобелевской премий — известно всему читающему миру.

Художника — коммуниста по праву называют летописцем героической советской эпохи.

Его «Тихий Дон» — грандиозная эпопея борьбы за власть Советов в годы Октябрьской революции и гражданской войны. Никто не нашел таких слов и красок для изображения разжигания враждующих классовых сил деревни в эпоху ломки старых вековых устоев, как сделал это Шолохов в «Поднятой целине».

Незабываемые образы советских патриотов с их великой нравственной силой созданы писателем в рассказах, публицистике, романах «Они сражались за Родину», посвященных событиям Великой Отечественной войны.

Жизнь народа во всей сложности и противоречивости, в разнообразии человеческих характеров отображена в произведениях Шолохова, наполненных партияльной мыслью и высоким гуманизмом.

Фотохроника ТАСС.

В честь юбилея писателя

В школах города в канун дня рождения М. А. Шолохова прошли тематические вечера, были подготовлены композиции, сценки по произведениям Шолохова, вышущим стенным газет, встречи с людьми, которые видели писателя, беседовали с ним.

В библиотеках подготовлены выставки книг М. А. Шолохова, работники библиотек провели обзоры, утренники, беседы по произведениям великого писателя.

Одно из занятий университета любителей книги состоялось в филиале НПИ. Лектор Л. С. Залужкая прочла лекцию «Певец земли донской — Шолохов». Здесь же членам общества книголюбив была предложена подписка на различные издания.

На летней площадке 22 квартала состоялся кинофестиваль, посвященный творчеству М. А. Шолохова.
М. БАРИШНИКОВА

Фоторепортаж

ВМЕСТЕ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Их успех вышел за рамки однодневного рекорда: бригады Николая Павловича Полегенько и Валентина Александровича Толстенко с участков суши и расфасовки цеха № 4 работают уже в одиннадцатой пиллетке. В майские дни, накануне своего профессионального праздника, они выдавали за смену на пять тонн расфасованных порошков больше плана. Вот из этих «добавок» и из умения каждого работать за двоих, сло-

жился успех... О Валентине Васильевне Росликовой, аппаратчице смешивания на участке суши, можно сказать, что она работает за троих. Три смежных места обслуживает Валентина Васильевна (на снимке). Она всегда может расторопно принять сырье, умело его загрузить и быть к тому же пунктуальной аппаратчицей.

— Бригадир участка суши и расфасовки —

умелые организаторы и наладчики. Вот и сегодня с самого начала смены они без раскочки вышли на максимальную производительность, полностью используя возможности башни на сушке порошков, — говорит начальник передовой смены Петр Андреевич Садков.

Кстати, мощности этих участков перекрыты более чем на 30 процентов. И количественный рекорд не противоречит качеству (Окончание на 3-й стр.).



До свиданья, школа!

Сегодня для выпускников школ города в последний раз прозвенел школьный звонок.

Позади еще один учебный год. Выросшие и повзрослевшие, радостные в предвкушении летних каникул, дети сегодня — виновники торжества. В их честь гремят оркестры. В гости к школьникам пришли работники горкома партии, шефы, родители, чтобы подвести итоги, пожелать хорошего отдыха, дать напутствие тем, кто прощается со школой навсегда.

Отзвенел звонок в последний раз, и 1070 выпускников десятых классов будут держать экзамены на аттестат зрелости. А потом новые испытания и экзамены, которые будут ставить перед вчерашними школьниками сама жизнь.

Выпускники десятой школы по установившейся традиции после сдачи последнего экзамена совершат трудовой десант на поля совхоза и заработанные деньги перечислят в Фонд мира.

Многие выпускники десятой, одиннадцатой, тринадцатой школ, над которыми шефствуют атоммашевцы, вольются в рабочую семью атоммашевцев.

Велика армия выпускников-восьмиклассников — 1174 человека. 40 процентов ребят решили пополнить ряды учащихся профтехучилищ, политехнических училищ, чтобы стать квалифицированными рабочими и трудиться на «Атоммаше».

Те ребята, для кого расставание со школой временное, поедут в пионерские лагеря, будут отдыхать и трудиться на благоустройстве города и школьных дворов, в приходящих лагерях. Большая часть учащихся побывает в лагерях труда и отдыха, поможет труженикам полей Цимлянского и Мартыновского районов, работникам подсобного хозяйства «Атоммаша». Только в июне 810 школьников будут коллективно отдыхать и трудиться в лагерях.

Интересных встреч вам, ребята, счастливых стартов, увлекательных походов, хорошего отдыха!

ТЭЦ-2: рабкоровский пост сообщает Переходящий кубок — бригаде Зеркова

Общественный совет смежников на строительстве третьего энергоблока ТЭЦ-2 подвел итоги очередного этапа соревнования в рамках малой «Рабочей эстафеты» за досрочный ввод объекта на 50 дней раньше срока, к Дню строителя.

Отмечено, что этап по строительству крупного сооружения — фундамента под турбину — пройден успешно. Бригада М. А. Зеркова из Волгодонского монтажного управления треста «Теплоэнергомонтаж», обязавшаяся сдать фундамент 3 мая, завершила работу на четыре дня раньше срока с хорошим качеством. За досрочное выполнение договора смежников коллективу этой бригады вручен переходящий кубок «Рабочая эстафета», Почетная грамота и галлон на приобретение товаров повышенного спроса.

Совет смежников отметил, что в целом сооружение третьего энергоблока ведется темпами, обеспечивающими его ввод в намеченные договором сроки. Успешно идет монтаж котлоагре-

„Рабочая эстафета“

гата, где трудятся бригады А. С. Кучанова, И. Н. Удалына и Е. И. Ханжикова. Бригада Н. Г. Муратора в высоком ритме монтирует оборудование механизмов дымососного отделения. Бригада М. А. Зеркова, сдав фундамент, приступила к монтажу турбины. По графику ведется сооружение станционного здания, где работает бригада Ф. П. Соцкого.

Вместе с тем совет смежников отметил, что отдельные тематические

задания выполняются с отставанием от графика. В частности, медленно ведется сооружение пристанционного узла. Общие строительные работы здесь ведет бригада В. А. Кляпышева из СМУ-6 «Атомэнергострой». До сдачи объекта под монтаж электрооборудования остались считанные дни, а на месте пристанционного узла сегодня — котлован.

Здесь не решены вопросы устранения брака по сваям, допущенного «Гидроспецстроем», и другие организационные и технические вопросы. Руководство СМУ-6; слабое осуществляющее ниже нерную поддержку рабочей инициативы, ставит под угрозу срыва сроки сооружения узла.

Н. БЕЛОУС,
инженер ОТИЗ
«Атомэнергострой»,
руководитель рабкоровского поста на строительстве ТЭЦ-2.

30-летию Волгодонска — 30 добрых дел!

„ЛЕСОВИЧОК“ — ПОДАРОК ДЕТЯМ

О том, что делает коллектив лесокombината, совет микрорайона № 1 навстречу 30-летию Волгодонска, мы попросили рассказать заместителя директора лесокombината А. П. ОЙКИНА:

— Этим летом мы планируем завершить благоустройство первого квартала, закрепленного за нашим микрорайоном. Сначала решили создать образцовый уголок, на который можно было бы в дальнейшем равняться. Определили район: от переулка Почтового до Пушкина между улицами Ленина и Морской. На этом внутриквартальном участке мы заменили бордюры, асфальтируем тротуары и дороги, отмостки вокруг домов.

Сформировали газоны. Ранней весной высадили многолетние цветы, сейчас высаживаем однолетние.

Уже изготовили 600 метров турникета, установим его в скверах по улице Морской и переулку Почтовому. А чтобы не пропал труд озеленителей, формирующих газоны внутри кварталов, высадим сплошной кустарник, чтобы получилась зеленая изгородь.

Другой объект, строительство которого мы стремимся закончить к 30-летию города, будет нашим подарком детям — это детский сад «Лесовичок». Постараемся сдать его в эксплуатацию в образцовом порядке: с действующим плавательным бассейном, с выполненным благоустройством.

Рассказы о коммунистах

Повтори себя в учениках

Становление новой школы всегда протекает нелегко. Много разных, порой неразрешимых на первый взгляд, проблем возникает на пути к созданию школы и всей педагогической команды. Тем не менее успехи школы № 11, быстро потеснившей старые стабильные коллективы по успеваемости, всеобщую организацию кружковой, спортивно-массовой работы.

Заслуга в этом всего коллектива, которым умело руководят директор П. А. Мельников, секретарь парторганизации И. Е. Юхачев. Среди учителей установилась здоровая трудовая атмосфера.

Душой всего являют коммунисты. Их 18. В основном молодые и дагони. Пять лет трудятся они вместе, потому что столько существует эта школа. Формирование и воспитание ученического коллектива — всегда в центре внимания партбюро. Оно приняло меры и для укрепления состава преподавателей.

Особенно много работал И. Е. Юхачев с молодыми коммунистами. В ходе оформления школы, кабинетов, залов, музея, оснащения их наглядными пособиями, у педагогов выработалась заинтересованность в деле, окрепла дисциплина труда, повысилась их активность.

С помощью шефов завода «Атоммаш» — школа получила прекрасные предметные кабинеты, но ведь это не пришло само собой: с шефами тоже нужно уметь наладить контакты. И коммунисты школы № 11 это сумели сделать. Не отказывают здесь шефам в помощи, выручают в дни торжеств. А какие концерты детской и взрослой художественной самодеятельности смотрят атоммашевцы!

Главное, как считает И. Е. Юхачев, в коммунисте должна биться жи-

вая творческая мысль. Коммунисты Тамара Васильевна Топилина, Лунза Антоновна Александренко, Геннадий Александрович Никитенко, в числе первых, взявшиеся за создание предметных кабинетов, нашли горячую поддержку со стороны партбюро и администрации.

Г. А. Никитенко выступил с инициативой оказать помощь другим учителям и помог в оформлении кабинета начальных классов Рансе Григорьевне Карыгиной. Учителя умело привлекали родителей и учащихся к этому важному делу.

Солнечный, светлый, в зелени цветов кабинет биологии, современная мебель в отличном состоянии — как свидетельство привитого ученикам чувства бережливости к школьному имуществу. Богато оснащенный кабинет дидактическим материалом, собранным учителями. Это рабочее место Юхачева.

За окнами уже зеленеют посаженные им и ребятами деревца.

— Люблю работать на пришкольном участке, — говорит Иван Егорович, — и детям стараюсь привить любовь к родной природе, чтобы они не были безучастны к ней.

Это ему удалось, судя по рецензии на его уроки в отделе народного образования, где написано, что учитель Юхачев сделал свой предмет одним из главных, настолько дети увлечены биологией.

Умеет работать с людьми Иван Егорович. Ненавязчиво, тактично напоминает о партийном поручении: «Вы не забыли?» Были трудности, конфликты?

Припоминается, как однажды при выборах в местный комитет предложенная кандидатура не прошла. Тревожилось Ивана Егоровича, что никто перед

этим не пришел в партбюро, не посоветовался. Это послужило наглядным уроком, что нужно быть ближе к людям, знать их мысли и настроения. Учтя это, стали проводить совместные заседания. На одном из партийных собраний критиковали некоторых молодых коммунистов.

— А недавно они же получили грамоты городно, — не без гордости рассказал об этом Юхачев. — Значит, критику они в конце концов приняли.

Нет у Ивана Егоровича деления на важные и второстепенные дела. Одинаково ответственно относится он к занятию клуба «Ровесник», или к работе в микрорайоне, или к подготовке очередной радиопередачи.

Все требует внимания и времени партийного секретаря. Четкость в работе — вот одно из его качеств. Все заранее распланировано, расписано, учтено и всегда выполняется.

Как бы дополнил портрет секретаря, Евгения Кирилловича Моргухина (организатор по внешкольной и внеклассной работе) говорит:

— Никогда не вызывает нареканий своих успехов, но авторитет его в коллективе бесспорный. Идут к нему за советом. Большим уважением пользуется, принципиален, как и положено коммунисту.

Каждый партинец в этой школе на виду, и в этом чувствуется умелая работа секретаря. Конечно, в первую очередь спрос с него, поэтому и трудится Юхачев с полной отдачей. На его уроках есть чему поучиться, ведь стаж работы в школе — 19 лет.

С гордостью говорит Юхачев о беспособности парторганизации, о том, что ни один коммунист не имеет высказаний и с озабоченностью — о неиспользованных возможностях.

После беседы с ним верится, что лучшие его человеческие качества, качества коммуниста, повторяются в учениках.

А. МАНИЦКАЯ.



Вахта мира

Восьмого мая, до начала работы, в блоке очистных сооружений завода «Атоммаш» собрался рабочий участок, чтобы обсудить проведение дня Победы.

Ветеран, Николай Ильич Колдомасов, предложил:

— Давайте отметим день Победы ударным трудом. Все заработанные деньги передадим в Фонд мира.

Колдомасова поддержали бригадиры слесарей-сантехников тт. Москвин и Редкозубов, заместитель начальника цеха Трофименко и другие.

Рабочий день на этих участках прошел активно. Заработанные восьмого мая деньги переданы в Фонд мира.

Е. ШПАЧЕНКО, наш внешт. корр.

Отлично работает в завершающем году десятилетия аппаратчик опытного цеха Волгодонского филиала ВНИИПАВ коммунист Юрий Михайлович Перов.

Он уделяет большое внимание наставничеству и сам, как наставник, проводит работу с молодежью.

На снимке: Ю. М. ПЕРОВ.

Фото А. Тихонова.

На складе металлов

На складе металлов в эти майские дни трудятся крепкие бригады из СМУ-9 «За водострой» Н. Тарасова и С. Пшеничного.

Плотники-бетонщики ведут подготовку под бетонные полы, строят пешеходные тоннели, занимаются омоноличиванием колонн.

Выработка в бригадах достигает 120—130 процентов. В коллективах умеют организовывать дело так, чтобы при всех трудностях и неурядицах, не терять ни одной минуты.

К этому добавляется высокое профессиональное мастерство рабочих: квалификационный разряд у плотников-бетонщиков не ниже третьего.

краска оборудования). Ведется реконструкция главной пешеходной аллеи.

В цехе № 5 намечено перенести существующий красный уголок в более подходящее помещение. Эскиз оформления интерьера разработан.

Вопрос бытовых помещений цеха № 4 рассматривался на заседании партийного комитета 17 апреля. Имеется проект административно-бытового корпуса для цеха № 4; вопрос о строительстве — в стадии согласования.

Сектором промышленной эстетики включены в комплексный план мероприятия по промышленной эстетике с выдачей рекомендаций по оформлению интерьеров производственных помещений, разработаны чертежи мебели для рабочих мест.

На заводе ведется борьба за звание предприятия высокой культуры производства.

Е. МИРОНЕНКО, и. о. зам. директора по кадрам и быту.

Письма и читателям Воспитать чувство хозяина

Каждый знает, что все в нашей стране принадлежит обществу в целом, а значит, всем нам. Это записано в Конституции.

Но одно дело знать о своем праве хозяина, а другое — стать им на самом деле, то есть взять на свои плечи заботу не только о себе, но и о коллективе.

Взять наш опытно-экспериментальный завод. У нас много говорят и пишут о равнодушии. Это — большое зло. Равнодушным людям безразлично, как идут дела в коллективе. У них не болит душа за общественное.

Но откуда берутся такие? В том-то и дело, что они вырастают в нашей же среде.

Однажды бригаде строительного участка поручили забетонировать полы в коридоре бытового помещения нового сталелитейного цеха. Рабочие заметили, что земля мерзлая, плохо утрамбована. Отдает и — полы рухнут. Сказали об этом начальнику участка тов. Юшкевичусу и мастеру тов. Светловскому. А они в ответ:

— Не ваше дело. У нас график, сроки, и их надо выполнять.

Забетонировали, а через неделю земля осела и полы провалились. Почему? Да потому, что руководители действовали по известному принципу: лишь бы отработать, а там хоть трава не расти.

Как-то раз я заметил, что автокрановщики и другие рабочие при перевозке готовых деталей теряют их, потом затапливают в снег

и грязь. Выступил в стенной печати. И слышу равнодушное:

— Пусть об этом начальство думает...

А каждый из нас? Он разве не хозяин на своем месте?

Не так давно я видел, как один из мастеров погрузочной площадки распекал рабочего. Мне стало стыдно за мастера и я прямо сказал ему об этом. И что же? Мастер, не моргнув глазом, ответил:

— Иначе нельзя. Народ у нас такой: не ругаешь, не поймут.

Пристрастия к разностям — не только результат низкой культуры некоторых наших мастеров и бригадиров. Это вредное качество проявляется там, где забывают о воспитании руководителей среднего звена.

Когда мы говорим о рабочем, как о хозяине своего слова и дела, то имеем в виду и его поведение, и моральный облик.

Например, в цехе № 4 есть хороший паяльщик Алексей Медведев. Он умеет работать, и в этом с него можно брать пример. Но, чувствуя свою силу, этот «хозяин» может напиться и уйти со смены, что и делал уже не раз.

Да, каждый — рабочий и руководитель — хозяин на своем месте. Но правами хозяина надо пользоваться не только в личных целях, но прежде всего, в интересах коллектива. И делать это нужно так, чтобы повышать ответственность за все, что происходит вокруг тебя.

Д. НОВОСЕЛЬЦЕВ, рабочий ВОЭЗ.

„БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ, БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ“

После критики

В ответ на статью «Бесхозяйственность, безответственность», помещенную в газете «Волгодонская правда» от 26 марта 1980 года, сообщаем, что критические замечания в адрес Волгодонского химического завода признаны справедливыми.

Статья обсуждена на совещании начальников служб и цехов с приглашением главных специалистов завода.

Издан приказ от 31 марта «О разработке мероприятий, положений и создании комиссии по культуре производства». Председателем комиссии по культуре производства утвержден главный инженер химзавода В. И. Заяц. В ее состав включены представители различных служб: главный технолог, заместитель

главного инженера по технике безопасности, руководитель сектора промышленной эстетики, начальник участка благоустройства и другие.

Разработан и утвержден «Комплексный план мероприятий по культуре производства ВХЗ на 1980 год» с указанием сроков выполнения мероприятий и ответственных лиц.

Участок благоустройства завода имеет бригаду дорожников, которая ведет ремонт и восстановление дорог и пешеходных дорожек, и бригаду осветителей.

В течение апреля выполнено бетонирование подъездных дорог и территории цеха № 12, закончен капитальный ремонт отмостки и бетонирование площадки для

мойки спецтранспорта; на ремонт отмосток здания административно-бытового корпуса ПСЖК.

В цехе № 3 заменено 1200 метров поребрика, заасфальтирована пешеходная дорожка к электротехническому участку, бетонруется площадка под азотную раму.

В цехе № 6 зачищена территория бакового хозяйства и побелены обвалки; очищен железнодорожный путь и переезды; заменены ворота центральной проходной...

На вывозе мусора постоянно закреплены два самосвала, автопогрузчик, двое рабочих. Бочки с отходами цехов №№ 3, 6 — вывезены. В настоящее время проводится большой объем работ в корпусе СЖК-2 (остекление, побелка производственных помещений, по-

ЗАВТРА—ДЕНЬ ХИМИКА

*Твои люди,
Волгодонск*

Отличник качества

СЛЕСАРЬ закончил работу и, не глядя на Петухову, сказал: — Готово.

Надеялся, что Антонина Федосеевна не станет привередничать.

Петухова склонилась над насосом, ощупала муфту, с досадой оглянулась на слесаря:

— Пальцы же длинные заложил. Стопорное кольцо не удержит. Нет, Коля, так не пойдет.

Слесарь было заартачился. Рослый парень, он напористо доказывал, что все «в норме». И маленькая женщина, казалось, должна была уступить. Но она молча стояла перед ним, смотрела, как он деланно сопротивляется и сказала с недоумением:

— Какой же ты... Парень осеся, хотел что-то возразить. Но что

скажешь? И он снова принялся разбирать муфту, ворчал, но на этот раз сделал все, как надо. Ждал, что Петухова снова станет проверять. А она только улыбнулась и ушла к автоклаву.

САНТОНИНОЙ Федосеевной Петуховой мы впервые познакомимся заочно: ее портрет вывешен среди других отличников качества химзавода перед Дворцом культуры «Октябрь». И вот она, как говорится, живая, чуть смущенная тем, что на нее обратили внимание.

Что значит отличник качества? На силикатной станции вместе с Антониной Федосеевной работают добросовестные аппаратчицы Клавдия Волошина, Надежда Самойленко, Валентина Лютова. Хорошо работают женщи-

ны. Но никто из них не удивился, что в канун 1 Мая знаком «Победитель социалистического соревнования» была награждена именно Петухова.

Наверное, потому, что Антонина Федосеевна чуть добросовестнее, чуть обязательнее, чуть строже к себе и товарищам. И неброские, отличительные штришки ее работы создают то, что мы называем качеством.

Пусть поворчал слесарь, но зато насос работает надежно, пусть лишний раз самой Петуховой пришлось «помахать» лопатой, зато силикатная глыба уложена в ящик аккуратно и ее легко брать ковшем. Пусть пришлось потаскать ведрами воду, смачивая силикат в бункере, зато заправка автоклавов прошла без задер-

жек и отменно...

Многое узнаешь об Антонине Федосеевне от ее подруг, от руководства цеха. Это она в числе первых строителей Волгодонска строила кинотеатр «Восток», городскую больницу... А еще она вырастила троих детей.

Как-то ей сказали: — Ну, теперь ты — герой: дети выросли, можно жить в свое удовольствие.

Антонина Федосеевна смущенно улыбнулась. Сказавшему было невдомек, что трудную свою жизнь она всегда жила «в свое удовольствие». И невозможно отделить жизнь вообще от работы, ставшей ее частью.

Антонина Федосеевна, сидя в кабине грейферного крана, ловко двигала рычаги. И ковш двигался экономно, захватывая си-

ликатную глыбу и отправлял в бункер. А мысли были о том, что надо после смены поехать на огород и посадить горох: приехала старшая дочь с детьми. Им будет полезно «поклевать» в огороде зеленый горох.

3 АГРУЗИВ автоклав, Антонина Федосеевна подавала в него пар. Началась игра на точность. Необходимо было в течение четырех часов выдерживать строгий режим варки. Точность на загрузке и строгий режим — это то и обеспечивает качество. Задачей: сварить силикатный клей с удельным весом 1,4. Чуть больше или чуть меньше удельный вес — уже брак. И в цехах будет затрчено много усилий, чтобы его устранить. Но с Петуховой, старшей аппаратчицей силикатной станции, такого не случается.

М. ВЛАДИМИРОВ.

РЕШАЯ ВАЖНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

В канун Дня химика Волгодонскому филиалу Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института поверхностно-активных веществ исполнилось 20 лет со дня его организации.

За прошедшие 20 лет филиал ВНИИПАВ вырос в крупное научное учреждение, которое решает важные народнохозяйственные проблемы. Сейчас в нем работают 400 человек, в том числе 135 инженерно-технических и научных сотрудников.

25 человек выполнили и успешно защитили кандидатские диссертации. Филиал имеет хорошо оснащенные лаборатории, технологический корпус, опытный цех, в котором работают 10 опытных установок, хозяйственную базу, детский сад и базу отдыха.

Основными направлениями научно-исследовательской деятельности являются разработка и совершенствование существующих производств синтетических жирозаменителей и поверхностно-активных веществ с целью наращивания производственных мощностей, повышения качества продукции, улучшения состояния окружающей среды.

За истекшие 20 лет с участием филиала в ВНИИПАВ построено и освоено семь производств СЖК и четыре производства высших спиртов в составе крупнейших нефтехимических комплексов, таких, как Уфимский, Волгоградский, Салаватский, Ангарский и других.

Освоено опытно-промышленное производство катионных ПАВ. Внедрены процессы по утилизации отходов, обезвреживанию сточных вод и газовых выбросов с определенным экономическим эффектом.

Экономический эффект по разработкам филиала за последние 10 лет составил 32 миллиона рублей, или 3,1 рубля на один рубль затрат.

Всего за 20 лет работниками филиала выдано 85 технологических регламентов, опубликовано 380 научных статей и обзоров, получены 141 авторское свидетельство и три патента.

Волгодонской филиал проводит большие работы по благоустройству города и оказанию нефтяной помощи сельскому хозяйству, организации города, школам и другим. Активно работает в пропаганде политических и научно-технических знаний.

Сейчас филиал разработал ряд перспективных научных направлений по новым процессам синтеза кислот, спиртов, аминов, активно сотрудничает с 25 промышленными предприятиями и 32 научными организациями.

В. ПРАВДИН,
директор
Волгодонского филиала
ВНИИПАВ.

Наши интервью

Ориентир на перспективу

Директор химзавода **Вениамин Александрович Кузнецов** родился в 1938 году в Ярославской области. Окончил Уфимский нефтяной институт по специальности инженер-технолог химической переработки газов. В. А. Кузнецов прошел все ступени рабочей карьеры — от помощника оператора до заместителя главного инженера Уфимского нефтеперерабатывающего завода имени XXII съезда КПСС.

С 1964 года В. А. Кузнецов — член партии.

С 1975 по 1979 год работает за границей: он исполнял обязанности технического директора нефтеперерабатывающего завода в городе Ассаб (Эфиопия).

Наш корреспондент **Т. Леонова** накануне Дня химика обратилась к директору с рядом вопросов:

— **Вениамин Александрович,** с какими планами на будущее коллектив химзавода подошел к профессиональному празднику?

— Единодушно мнение нашего коллектива о том, что нельзя двигаться дальше без технического перевооружения. На эти цели до конца пятилетия будет израсходовано более миллиона рублей. Уже сейчас идет реконструкция котельной на производстве синтетических жирных кислот: там монтируются три новых котла, которые по своей мощности заменят шесть старых.

Заканчивается техническое перевооружение дистилляционной установки на СЖК-1.

Завершение комплекса этих мероприятий улучшит потребительские свойства СЖК и увеличит их выпуск.

Что касается освоения мощностей, то ближайшей задачей является досрочное освоение технологии получения сульфата натрия на опытно-промышленной установке.

На заводе значительное внимание уделяется качеству продукции и подтверждению этому — цифры: если в конце прошлой пятилетки удельный выпуск продукции со Знаком качества составлял 6,9 процента, то в 1980 году он доведен до 27 процентов. В эти дни государственная аттестационная комиссия рассматривает вопрос о присвоении Знака качества пасте

«Пальмира».

— Какие вопросы социального плана предстоит решить заводчанам в ближайшее время?

— Завод ведет строительство подсобного хозяйства, включающего целый комплекс объектов, которые позволят в 1983 году получить 400 тонн свинины в год. С 1 июля планируем принять на откорм не менее 500 голов свиней.

В третьем квартале текущего года мы должны ввести в строй овощехранилище.

Продолжается расширение и благоустройство базы отдыха, санатория и профилактория. Завод возглавил работы по реконструкции парка Победы.

— Какое значение придается на заводе строительству природоохранных объектов и насколько их ввод будет способствовать защите окружающей среды?

— Строительство природоохранных объектов для химзавода — одна из главных задач. Из этих объектов важнейшие — установка 70-процентного концентрата низкомолекулярных жирных кислот, установка утилизации ила и дожига вредных выбросов в атмосферу. Ввод этих объектов поможет значительно оздоровить атмосферу на заводе и в городе.

— **Каковы основные перспективы развития за вода?**



— В последующие годы будет расширено и создано новое производство первичных жирных спиртов, введен в эксплуатацию цех очистки СЖК. Мощности по выпуску синтетических жирных кислот будут увеличены на 20 процентов.

Получит развитие заводской железнодорожный транспорт, складское хозяйство, что позволит вести погрузочно-разгрузочные операции, укладываясь в нормативы.

Будет построен бытовой корпус для цеха № 4, расширен заводской торговый магазин, оглажено рабочее питание в цехах.

Решено также оказать помощь ГПТУ-62 в строительстве мастерских и сделать это училище образцовым.

На 1980-85 годы запланирован ввод двух общежитий на 608 мест каждое и двух 78-квартирных домов.

ВМЕСТЕ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)
ву: по заключению головного института химической промышленности с т и «ВНИИХимпроект», моющие способности наших порошков признали одними из лучших в стране. Они успешно соперничают с продукцией Московского, Шебекинского, Ангарского родственных предприятий.

Ежегодно в этом цехе осваиваются новые виды продукции. Вот и сегодня идут разработки нового вида порошка «БРИЗ» с улучшенными моющими способностями и с пониженным пенообразованием. Руководит работами технолог цеха Юрий Иванович Склярков.

В цехе № 4 смонтирована опытная схема автоматизации оборудования участков приготовления композиций и растворов жидких добавок.

В высоком темпе идет коллектив смены на участке жидких моющих средств. Накануне Дня химиков решается вопрос о присвоении одному из видов продукции этого

участка — пасте «Пальмира» — Знака качества.

На этом участке создан технологический поток. А степень механизации производства здесь выше, чем на любом другом родственном предприятии страны.

Но, как считает бригадир Полина Михайловна Жирновская, успех зависит от людей, управляющих машинными. А поддержать в порядке эти непростые пластаومات, ориентаторы, расфасовочные и упаковочные машины ей помогает умелый наладчик Александр Жирновский, сын Полины Михайловны (на снимке).

Вот уже двадцать лет, на два года больше, чем Полина Михайловна, работает на этом предприятии ее муж — опытный электрик цеха № 6, который, по словам жены, обслуживает ползавода.

И так, как большая трудолюбивая семья, работает весь коллектив передовой смены цеха коммунистического труда.

Т. ЛЕОНОВА,
Фото А. Тихонова.



ЗВАНИЕ НАРОДНОГО

ЗА БОЛЬШУЮ РАБОТУ ПО КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ, АКТИВНУЮ КОНЦЕРТНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И ВЫСОКОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬСКОЕ МАСТЕРСТВО. МЫ ПОПРОСИЛИ ДИРИЖЕРА ОРКЕСТРА, ОТЛИЧНИКА МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР РОАЛДА КАРЛОВИЧА ФРОМАНА РАССКАЗАТЬ ОБ ЭТОМ КОЛЛЕКТИВЕ:

— Волгодонцам, да и не только им, давно полюбилось исполнительское мастерство коллектива. Созданный в 1958 году, оркестр из года в год открывает праздничные демонстрации, торжественные собрания, без его участия не прошли такие важные события в жизни города, как выпуск первой продукции химзавода, закладка корпуса ВНИИПАВ, третьего корпуса «Атоммаша». Оркестр играл на торжестве по поводу сдачи в эксплуатацию первого дома в новой части города, первого корпуса «Атоммаша».

Духовой оркестр задействован в военно-патриотическом воспитании молодежи, в течение нескольких лет он выезжает на сборы юнармейцев и призывников, выступает на агитплощадках, в цехах завода «Атоммаш», в сельских районах области.

Репертуар оркестра обширен, в нем произведения русских и зарубежных классиков, советских композиторов, произведения молодежной, пионерской, военно-патриотической тематики, военные марши, современные песни и русские плясовые, мелодии народов СССР.

Более чем за 20 лет состав оркестра обновился и пополнился. Однако остались еще в нем и самые первые музыканты, которые больше 20 лет играют в оркестре. Это ветераны войны и труда Г. Г. Ревякин, Д. И. Вольнов. Более полтора десятка лет участвуют в

деятельности оркестра А. Романов, А. Муфтелев, А. Ковалев, В. Пупков. Став отличниками производства, мастерами высокой квалификации, многие члены нашего коллектива не бросают своего увлечения музыкой. Не порывают связи с оркестром и его бывшие участники О. Куликов, А. Селиверстов, В. Медков, В. Графов, В. Нарыжный.

Недавно наш оркестр выступал в областном марше - параде на закрытии Донской музыкальной весны. А впереди — снова концерты, подготовка к празднованию 30-летия города, новые встречи со зрителем.

На снимке: выступает духовой оркестр.
Фото А. Тихонова.



Встречу „Олимпиаде-80“

НА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ ЗАВОДЕ СОЗДАН УЧАСТОК АЛЮМИНОВОГО ЛИТЬЯ, КОТОРЫЙ НАЧАЛ ИЗГОТОВЛЕНИЕ СУВЕНИРА С ОЛИМПИЙСКОЙ СИМВОЛИКОЙ.

Три тысячи сувениров

С ИЗОБРАЖЕНИЕМ ОЛИМПИЙСКОГО МИШКИ. УЖЕ ОТПРАВЛЕНЫ В МОСКВУ.

Давно работает в литейном производстве Вячеслав Викторович Круглов. Закончил отделение литейного производства техникума. Свое свободное время он отдает лепке из гипса, чеканке. Личное увлечение и работа нашлись точки соприкосновения, когда ему предложили возглавить участок алюминиевого литья по изготовлению сувениров. Образец сувенира — олимпийского мишку — вручную изготовил слесарь-модельщик Петр Васильевич Коваленко. Модель послали в главный комитет Олимпийских игр, откуда было получено «добро» и заказ на изготовление пяти тысяч сувениров.

Вячеслав Викторович Круглов вместе с Михаилом Ивановичем Сухотенко сделали конусообразную печь, Петр Васильевич Коваленко изготовил формующий кокиль.

Производство сувениров начато. Участвуют в их изготовлении многие. Отливки из алюминия обрабатывает токарь инструментального цеха Николай Иванович Аносов, затем мишку олифят, греют в печи и покрывают бесцветным лаком. Алюминиевый мишка краснеет — оранжевого цвета с золотистым отливом — отличный сувенир, сделанный заводскими умельцами для Олимпиады-80.

СЕЗОН ОТКРЫТ

Накануне Дня химиков открылся оздоровительный сезон на базе отдыха, в санатории и профилактории заводчан «Донская волна».

Более 500 рабочих завода поправят свое здоровье в этот сезон в профилактории и санатории. Будет 6 тысяч рабочих, то есть каждый рабочий завода дважды сможет побывать на базе отдыха.

Кроме того, 150 человек поедут в санатории и по туристическим маршрутам в разные города страны. Столько же человек получит возможность воспользоваться путевками выходного дня.

Н. АНДРЮЩЕНКО, председатель завкома

К услугам волгодонцев

ПРИГЛАШАЕМ В ПОЛЕТ

80 тысяч пассажиров города Волгодонска смогут воспользоваться в 1980 году услугами Аэрофлота.

С 1 июня вводится летнее расписание. Поток пассажиров, особенно в южном направлении, возрастет. Это учтено наземными и «воздушными» службами: и в расписание, и в работу служб внесены поправки, позволяющие улучшить качество обслуживания пассажиров.

Вновь комфортабельный «ЯК-40» соединит Волгодонск с курортами: городами Минводы, Симферополь, открывается авиалиния на Харьков — Киев — Воронеж. Увеличилась ча-

стота полетов на Москву, Куйбышев, Набережные Челны.

В Ростовском аэропорту значительно заменены устаревшие самолеты на комфортабельные скоростные машины ТУ-134, ТУ-154 и ИЛ-62. Обновляется и авиационный парк местных воздушных линий.

Самолет Д-110 в ближайшее время будет выполнять рейсы по маршруту Волгодонск — Волгоград.

Любую информацию о полетах вы получите по телефонам: 2-33-69, 52-01.

В. РЕУТОВА,
начальник
госагентства
Аэрофлота.

НОВЫЙ МАРШРУТ

Для тех, кто суббота, воскресенье дни планирует провести на базах отдыха, что на берегу Дона, или на своей даче, транспортники открыли новые специальные маршруты №№ 20 и 21.

Автобус двадцатого маршрута отправляется с остановки «Пятый», что на развилке дорог около пассажирского автопредприятия, в шесть часов утра. Один оборот он де-

лает за час, так что следующие отправления автобуса № 20 — через каждый час.

А автобус маршрута № 21 отправляется из нового города по улице Морской тоже в шесть часов утра. Последующие отправления этого автобуса через каждые полтора часа.

Новые маршруты открыты с учетом пожеланий волгодонцев.

К. ТЕРЕХИН.

Спортивные вести

Чемпионат области

В Ростове состоялся чемпионат области по военно-прикладному многоборью.

Команда горкома ДОСААФ Волгодонска заняла второе место.

В личном зачете чемпионами области стали волгодонцы кандидаты в

мастера спорта Галина Донченко и Сергей Нохан. Победителям вручены призы и грамоты.

М. ЖАВРИД,
информатор.

В острой борьбе

Недавно в ремонтно-механических мастерских АПО прошли соревнования среди коллективов участков по трем видам спорта: пулевой стрельбе, настольному теннису, шахматам.

Первое место в общем зачете заняли спортсмены пятого участка, второе — спортсмены второго участка, на третьем — команда первого участка.

В личном первенстве победили Р. Галиев, на втором месте В. Похлебин на третьем — А. Игнатев.

А. НИКОНОВ,
наш внешт. корр.

Пионеры - Фонду мира

Совет дружины школы № 10 взял обязательство в честь дня пионерии отработать два дня и перечислить заработанные деньги в Фонд мира.

Обязательство свое пионеры выполнили. 70 пионеров из шестых и седьмых классов 17 и 19 мая с энтузиазмом потрудились в совхозе-заводе «Заря». Заработанные пионерами деньги перечислены в Фонд мира.

О. РОДИОНОВ,
ученик 6 «В» класса.

Информирует Госстрах

Для молодоженов

Родился ребенок. У него все вперед: первый класс и выпускные экзамены, студенчество — а жизнь и создание семьи. Ко дню бракосочетания детей родители могут подарить хороший подарок, если заключат договор свадебного страхования.

Эти договоры заключаются с родителями и другими родственниками в возрасте от 20 до 67 лет — в пользу детей старше одного года и до 15 лет. Срок страхования определяется как разницей между 18 годами и возрастом ребенка. Размер ежемесячных взносов от 48 копеек до 3 рублей, 20 копеек с каждой 100 рублей страховой суммы, в зависимости от возраста страхователя, срока страхования и страховой суммы. Размер страховой суммы определяется по соглаше-

нию между страхователем и инспекцией Госстраха.

Лицо, в пользу которого заключен договор, страховую сумму получает по истечении срока действия договора, но не ранее дня вступления в зарегистрированный брак. Если до 25 лет застрахованный в брак не вступил, то по достижении этого возраста страховая сумма выплачивается ему немедленно с увеличением на 14 процентов.

Если вступление в брак произошло между 18 и 25 годами, страховая сумма выплачивается с увеличением на два процента за каждый год, истекший со дня окончания договорного срока.

В случае смерти страхователя в период действия договора последний правомочен до конца срока страхования без дальнейшей уплаты взносов,

и ребенок считается застрахованным на случай стойкого расстройства здоровья.

Можно привести такой пример, когда гражданин С. заключил договор страхования своей дочери на 15 лет и, успев уплатить взносы лишь за пять месяцев в сумме 26 рублей 50 копеек, умер. По истечении срока страхования — 31 декабря 1992 года и вступления в зарегистрированный брак, его дочери будет выплачена страховая сумма 1000 рублей или по достижении 25 лет будет выплачено 1140 рублей, то есть на 14 процентов больше.

Более подробно с условиями свадебного страхования можно ознакомиться в инспекции Госстраха или у страхового агента.

В. ЧУВАКОВ,
старший инспектор
отдела личного
страхования
управления
Госстраха.

Поэтическая

рубрика

Н. Поздников

Родом он из Владимиро-Волынского, учился в Новосибирске, где окончил институт советской кооперативной торговли. В Волгодонске Н. Поздников недавно работает в протомторге заместителем директора по строительству. Увлекается поэзией.

Сенокос

Что за пора,
Ну что за время!
Тебя нельзя
не полюбить
Лишь только летухи
отпели,
Траву отправившись
косить,
И луг зеленый,
травянистый
Своим дыханием
опьянит.
И звон литовки
голосистой
В прозрачном
воздухе звенит.
Коса, коса, покоса,
Пусть руки устали
не знают,
Ты слышишь птичьих
голоса?
Они мне тоже
помогают.
И хоть свином
налились плечи,
На это и не
погляжу.
Пока мерцают
в небе свечи,
С тобой под кленом
присажу.

Детство

Мы в детстве
повзрослеть скорей
мечтаем.
Торопим каждый
уходящий год.
Еще мы в детстве
этого не знаем —
С годами будет все
наоборот.
С годами мы поймем
совсем иначе
Тепло земли и
материнских рук.
Еще поймем, как
горько сердце
плачет,
Когда мы детство
вспоминаем вдруг.
На свадьбе
Тут и там слышны
чашушки,
Каблуков веселый
стук.
Звонко крикнули
подружки:
«Эй, раздайся шире
круг.
Чтобы было больше
места,
Дай простору для
души.
Посмотри на нас,
невеста,
Разве мы
не хороши?
Только в том мы
виноваты,
Что тебя он
полюбил.
Было время —
нам когда-то
С любви он горюил.
Мы, подружки-
хохотушки,
Растеряли ту
любовь,
А теперь поем
чашушки,
Ноги в пляс
пустились вновь.
Только лучше
было б, если
Нам на свадьбе
не плясать
И не петь бы эти
песни,
А сначала все
начать.
Сыпь, гармонь,
играй, трехрядка,
Рассыпай в округе
звон.
Нам сегодня так
песлядко,
Но пусть счастливы
будет ор-

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич